Temat: Zmiana energii elektrycznej w inne formy energii. Wyznaczanie ciepla
wlasciwego wody.

Ciepto wiasciwe (c,) jest wielkoscig, ktéra informuje o wartosci energii jaky trzeba
dostarczy¢ lub odebraé ciatu, aby zmieni¢ temperature jednostki masy tego ciata o
1 kelwin:

Q

mAT

Cw =

gdzie: Q — ciepto wymienione z otoczeniem, m — masa ciata, AT — zmiana
temperatury.

Jednostka ciepta wtasciwego jest dzul podzielony przez kilogram lub kelwin

) lub ()

(k *K kg*C

wzor na ciepto dostarczone:
Q=c*m*AT

Q — ciepto dostarczone lub odebrane [J];

c - ciepto wiasciwe [(—) ub (kg—c)]

m — masa [kg];
AT — zmiana temperatury [ K lub °C]

1 kaloria, 1cal ~ 4,2 )
Ciepto wtasciwe wody wynosi 4190 [kgL*K]

Zadanie 1.

Oblicz ilo$é ciepta, ktdrg nalezy dostarczy¢ do 2 litréw wody o temperaturze 20 °C,
aby doprowadzi¢ jg do wrzenia (czyli temperatury 100 °C). Ciepto wiasciwe wody

wynosi 4190 [kg]_*c]' Mozna przyjaé, ze litr wody ma mase 1 kg.



Dane: Szukane:

m = 2kg Q=?
T,=20°C

_ 0 — ¥ e ¥ J °r _
T,=100°C Q=c*m*AT [kg*c*kg.* c=1J]

_ _J =T.—
¢ =4190 [ AT=T,-T,

PS. Dokoncz zadanie, a zdjecie z rozwigzaniem przeslij na email:
m.klich@zslebien.pl



